Ucraina 2012

Intervento: è stata richiesta assistenza medico veterinaria qualificata per la cattura di cani inselvatichiti sul territorio ucraino non catturabili con le normali tecniche. Tale richiesta è pervenuta dall'associazione For Paws nell'ambito di un vasto progetto di cattura e sterilizzazione dei cani randagi numerosissimi sul territorio ucraino, in accordo con le autorità locali. 

Scopo: catturare tramite telenarcosi e sistemi radiocontrollati e videosorvegliati e successiva sterilizzazione dei cani randagi, vista l'elevatissima presenza di randagismo e conseguente peggioramento del rapporto uomo-animale. Effettuare corsi di telenarcosi e tecniche di cattura per permettere ai colleghi ucraini di continuare tale attività negli anni successivi. 

Risultati: sono stati catturati circa 300 cani selvatici che sono stati sterilizzati dai colleghi ucraini. Inoltre sono stati realizzati recinti di cattura con i più moderni mezzi di controllo e lasciati a disposizione dei colleghi ucraini per continuare le operazioni di cattura. Sono stati effettuati corsi di telenarcosi per i colleghi fornendogli tutte le nozioni necessarie per utilizzare al meglio tale metodologia. Durante tutte le operazioni di cattura è stata coinvolta la popolazione locale nell'intento di sensibilizzare e migliorare il rapporto uomo-animale. Nel contempo è stato anche effettuato un trasferimento di un giovane orso bruno, da una situazione precaria di detenzione all'interno di una piccola gabbia, in un centro idoneo realizzato ex novo garantendogli così un futuro migliore. 

